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（会議の経過）伊水・都多小学校区 第５回 学校規模適正化に係る地域の委員会 
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※次第「１．開会」会議の進行 

※次第「２．あいさつ」 

※次第「３．前回会議録の確認について」 

※次第「４．協議事項」資料により説明 

事務局からの説明が終わりましたが、何か意見や質問はありますでしょうか。 

（意見・質問なし） 

それでは事務局から説明があったとおり、報告書についてはこの内容で提出さ

せていただきます。また、地域の委員会だよりについては、３月の広報配布に

間に合うように準備していただきますようよろしくお願いします。 

１年生から複式学級にすると、第一歩が心配ですが、これはどういう方向でさ

れるのでしょうか。１年生と２年生を同じ教室で勉強させるということでしょ

うか。 

本日は、学校教育課職員が出席していないので、詳しくは分かりませんが、複

式学級で１年生と２年生合わせてのクラスになり、同じ教室で授業を受けるこ

とになります。別々ではなく同じクラスです。ただ、その学年に応じて授業し

ないといけないような場合は、その対応をされると思います。 

２年生、３年生以上になればいいのですが、１年生は初めて小学校に行くのに

複式で、２年生と同じ教室で勉強というのは、戸惑いがあるのではないかとい

う疑問があったのでお尋ねしました。 

複式学級というのは人数によってそうなるのですが、各学校に割当てられる教

員の数のこともあります。決められた中で、実際は複式でも、１年生と２年生

の担任の先生を置く形で、担任についてはそういうイレギュラーなことをして

きた経緯があります。県でも教員の配置基準があり、いわゆる複式学級で１人

の先生が２学年持つということをしないケースもありますので、そういった詳

細は、改めて最終的に４月の教員の配置の中で考えていくことになっていきま

す。 

委員会だよりですが、白い紙ではなく目立つ色の紙でお願いします。広報を配

布すると、たくさんの資料があるので、少し色の違う紙が入っていれば気にし

て見ていただけると思いますので、よろしくお願いします。 

委員会だよりについては、色のある紙でお配りすることで考えております。 

委員構成を見ると、「PTA代表２名」となっていますが、具体的に協議が進む中

で、保護者の意見をできるだけ吸い上げていただきたいと思っております。20

名の枠の中に可能な限りPTAに入っていただくことが必要ではないかと思って

おります。自治会長にも数名入っていただけたら、自治会への連絡ができると

思います。事務局は何か考えがありますか。 

資料５ページの委員構成で、７番から 14 番までの８名の部分ですが、会長がお

っしゃったように、できるだけPTAの方に入っていただきたいということで、伊

水小学校PTAの方が４名、都多小学校PTAの方が４名、合計８名にお願いしたい

と思っております。４番５番のPTA代表が、それぞれの小学校１名ずつなので、

PTAは５名ずつの合計 10 名で、20 名のうち半数をPTAの方でお願いできればと

考えております。また、15 番から 20 番の「その他特に会長が必要と認める者」

で、会長というのは、新たに設置される協議会の会長になるのですが、できれ

ば事前に「こういう方が望ましいのでは」という検討をしておきたいと考えて

います。事務局としましては、まず、蔦沢地区連合自治会副会長に入っていた
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だきたいと考えております。また、伊水小学校区の自治会長２名、都多小学校

区の自治会長２名の方にも入っていただければと思っております。 

地域の委員会の委員からとして、この長い期間の協議の経緯を分かっておられ

る方に入ってもらいたいので、会長に残っていただきたいと思っておりますが、

皆さんいかがでしょうか。 

私もまだ３月末までは自治会長として籍がありますが、３月の総会で自治会長

は変わると思います。自治会長でなくなりますが、それでも良いものですか。 

自治会長という職ではなく、地域の委員会の経緯を知っておられる方として入

っていただけたらと思っております。できましたら残っていただきたいと思っ

ておりますが、いかがでしょう。 

宿題として持ち帰って考えます。実は、私の孫が今年４月から都多小学校の１

年生になります。複式学級が気になったので聞かせていただきました。正直言

うと、祖父母が言うより、親の意見というのを吸い上げていただきたいのです。

「新しい学校はこういうふうにしてほしい」とか様々な意見があると思います。

できるだけ保護者の方を入れていただいて、ぜひ協議会で検討していただきた

いと思いますので、よろしくお願いします。 

会長がおっしゃったように、20 名のうち半分は保護者の皆さんに入っていただ

きたいと考えております。細部にわたっての協議で、何度も開かせていただく

ことになりますが、ぜひPTAの新しい会長含め、それぞれ小学校で５名ずつ委員

としてお願いしたいと思っております。それから、この８月からの半年間の協

議を協議会に繋いでいただきたいと思いますので、委員の中に、地域の委員会

の会長に加わっていただきたいという思いです。PTAの皆さんは、５名ずつとい

う多い人数ですが、ご承諾いただけますでしょうか。 

協議会の委員については４月以降、具体的に調整されると思いますが、地域の

委員会としては、可能な範囲で先ほど説明があった方々で構成していただき、

令和４年４月に新しい学校がスタートできるようによろしくお願いしたいと思

います。 

あと、地域から疑問が生じていまして、私のほうからもお願いしたいのですが、

神社のお祭りで、都多小学校区は全地域挙げてのお祭りになっています。「子ど

も獅子舞」もあります。それから神輿パレードもあります。特にこの「子ども

獅子舞」はかなり練習します。いろいろ聞いていると、その学校の校長先生の

判断で、承認欠席等を認めてもらうのですが、今まで私も「子ども獅子舞」を

見てきましたけど、かなりの練習量です。宿題が通常どおり出ると大変なこと

になってしまうので、学校を半日休むとか、宿題を少し減らしていただくとか、

校長先生の権限なのか教育委員会から指導するのか教えていただきたいです。

へき地の学校の発表会でも獅子舞を披露しました。今までは都多小学校の先生

も夜の練習に応援に来て笛を吹いたり、太鼓を叩いたりしてくれました。それ

が果たしてできるのかどうか。校長先生の判断一つでダメと言われるのか協力

してもらえるのか。どういう形で進むのでしょうか。 

休校については、教育委員会ではなくて学校長の権限になります。どのように

その祭りをやっていくのかということは、協議会の議題になるかどうか分かり

ませんが、協議会が立ち上がれば、校長先生にもご出席いただきますし、それ

が学校に情報提供していくという形になると思いますので、現段階で、教育委

員会がどちらとも申し上げられませんので、今後調整事項がありますので協議

いただけたらと思います。 

それでは４月以降の協議会で、校長先生もいらっしゃいますので、その中で話
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を出していただいて、できるだけ祭りが小規模にならないように協力をお願い

していきたいと思います。 

何か意見ございませんか。 

（意見なし・了承） 

※次第「５．その他」 

昨年８月より５回にわたり、お集まりいただきありがとうございました。コロ

ナ禍ということで、様々な制限、制約下でしたが、開催していただきましたこ

と、厚くお礼申し上げます。協議にあたっては、子どもたちの学ぶ環境づくり

に重点を置いて協議を進めていただきましたこと、心から感謝申し上げます。

新年度からは、教育委員会の附属機関である協議会を設置させていただき、令

和４年４月の新校開校に向け、協議を進めさせていただきます。いずれにしま

しても、特色ある学校をめざし、「学校規模適正化を進めて良かった」と将来思

っていただけるよう協議を進めてまいりますので、よろしくお願いいたします。

半年間ありがとうございました。 

昨年８月の第１回開催以来、皆様にはいろいろとご協力いただきました。地域

の委員会はこれで終了となり、今後、協議会へと移行します。それでは、これ

で委員会を閉会といたします。皆様ありがとうございました。 

 

終了（午後７時 35 分） 

※発言者の表記は、「会長」、「副会長」、「委員」、「事務局」とする。 


